

# 英国锁定杀害美国记者嫌疑人

一人曾是说唱歌手 英特种部队已待命准备出击

据英国《每日邮报》23日报道，美国记者詹姆斯·福利在叙利亚遭到极端组织分子斩首之后，当时站在福利身后一名明显英国伦敦东部口音的蒙面刽子手引起了注意。目前，英国方面已经锁定三名嫌疑人。

报道称，第一个嫌疑人是来自伦敦西部、23岁的阿卜杜勒·马吉德·阿卜杜勒·巴里。他之前是没什么名气的说唱歌手，去年前往叙利亚，随后用“推特”发布了一张他自己手提一个被他人砍下的人头照片炫耀。他的口

音与视频中刽子手的有点像，身材和肤色也差不多。

英国锁定的第二个嫌疑人是20岁的阿布·侯赛因·布里塔尼，来自伯明翰，2012年因窃取前首相布莱尔的信息而被捕入狱，被释放后前往叙利亚，据消息称，他是一名黑客，帮助极端组织攻击英国银行系统。

另一个嫌疑人则为阿布·阿卜杜拉·布里塔尼，他经常利用社交网络上传自己的照片，借此吸引西方国家中信奉伊斯兰教的少女，吸引她们加入极端组织。

英国秘密情报局反恐事务前管理查德·巴拉特说，他有信心确认刽子手的身份。

另外，负责处理英国国家安全海外情报的军情六处的一位前负责人表示，英国皇家空军的特种部队(SAS)其实已经待命，随时准备出击抓捕这名自称“约翰”的英国人。

不过，他拒绝就此透露任何细节。他称，一旦确认了巴里就是本案的凶手，那么出击将会“十拿九稳”。

据中新网



嫌疑人巴里(资料图片)

## 奥巴马拟为空袭向国会要经费 美或扩大军事行动打击规模

### 寻求更多资金支持

路透社援引这名国会参议院民主党籍议员助手的话说，奥巴马政府最早将于9月中旬向国会提交一份议案，寻求为军事打击“伊斯兰国”获得更多资金支持。

这名未公开姓名的助手没有透露具体资金数额，只说是否划拨额外资金将成为国会9月复会后讨论的一大议题。

“伊斯兰国”本周发布处决美国记者福利的视频，引发各方关于美国是否会扩大在伊拉克现有军事行动规模的猜测。法新社23日援引多名分析师的话说，奥巴马政府如果决心加大力度打击“伊斯兰国”，应当扩大在伊拉克和叙利亚的空袭规模，同时借助外交渠道为军事行动整合更多地区力量。

### 扩大空中打击规模

美国空军退役中将德普图拉认为，军事层面而言，美国的空袭应当从伊拉克扩展到脱离叙利亚政府控制的叙东部地区，同时还要依靠来自伊拉克政府军、库尔德人和逊尼派部族的地面支持。

德普图拉曾协助制定美军在阿富汗和伊拉克的空袭方案。他说，美军已经在伊拉克发动多轮空袭，但若要彻底击败这一极端武装，力度还要加码。

不过，一些美国官员先前接受路透社采访时说，美国暂时没有计划大幅度在伊拉克增加针对“伊斯兰国”武装人员的军事行动，也没有计划打击盘踞在叙利亚的“伊斯兰国”武装人员，美国将继续执行现有的空中打击方案。

### 争取更多国际支持

从外交层面来说，分析认为，美国需要寻求欧洲传统盟友和中东地区一些国家的支持，包括伊朗和沙特。

美国前驻阿富汗和伊拉克大使哈利勒扎德说，奥巴马应当公开表明打击“伊斯兰国”的目标和决心，以赢得更多国际支持。

除此之外，按一些分析师的说法，美国需要向土耳其施压，敦促后者关闭与叙利亚的边界，以切断“伊斯兰国”外国支持者进入叙利亚的路径。美国战略与国际问题研究中心研究员科德斯曼说，就伊拉克国内而言，美方希望伊拉克候任总理阿巴迪能努力联合各派别、特别是逊尼派部族组建新一届政府，以打击“伊斯兰国”武装人员。

据新华社

一位美国国会议员的助手22日说，总统奥巴马今后数周内将提请国会批准为空袭极端武装“伊斯兰国”提供更多资金。一些媒体解读，这一动向或许意味着美国政府将调整现行策略，扩大军事行动打击“伊斯兰国”。



### 相关新闻

## 以总理微博晒记者砍头照 将哈马斯对比“伊斯兰国”

以色列总理内塔尼亚胡办公室日前删除一条美国记者福利遭砍头照片的“推特”微博。媒体和社交网络日前转载福利遭砍头视频和截图的做法引起不小争议。

内塔尼亚胡办公室先前在微博客网站“推特”上发布的那条微博，借用福利遭极端组织“伊斯兰国”砍头的视频截图，将巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与“伊斯兰国”作对比。

这条微博被删除前，以色列一家网站将其截图，以“内塔尼亚胡发布福利砍头照微博、为对抗哈马斯加分”为名在网上发布。内塔尼亚胡办公室随后删除这条微博，并重新发布一条相似微博，将配图换成极端组织旗帜的照片。

一名不愿公开姓名的官员说：“我们希望展示‘伊斯兰国’和哈马斯的相似性，但我们意识到(砍头)照片的敏感性，于是换了一张。”

尽管一些西方国家将这两个组织列为恐怖组织，但不少专家认为两者区别明显，意识形态和行动方式不同。由于意识形态的差异，“伊斯兰国”还将埃及穆兄会和哈马斯称为“异教徒”。

美国《新闻周刊》中东版编辑迪乔瓦尼发布微博说：“用福利的死来为宣传加分，内塔尼亚胡疯了吗？有多种描述哈马斯的定性词，但它不是‘伊斯兰国’。”

英国广播公司前中东办事处主管达纳哈尔说，内塔尼亚胡办公室最初发布的微博“非常粗俗”。

“伊斯兰国”本月19日在网上发布一段视频，播放福利遭武装人员血腥砍头杀害的过程。视频引起极大震撼，福利的家人要求限制观看或转载砍头视频。“推特”和其他社交网站已经封杀砍头视频和照片，并暂停上传相关图片的账户。

新华

## 宗教人士曝“伊斯兰国” 在加拿大招募追随者

加拿大知名伊斯兰教人士苏哈尔瓦尔迪22日呼吁加拿大和其他西方国家政府加强对宗教极端势力的打击力度，并表示他确信极端组织“伊斯兰国”正在加拿大积极招募追随者。苏哈尔瓦尔迪说，因为自己谴责“伊斯兰国”，一名正在伊拉克北部参战的渥太华人向他发出死亡威胁。今年2月，情报部门称至少有130名加拿大人在伊拉克和叙利亚为极端武装作战。

新华

## 美副总统建议实行联邦制 或为加强对伊拉克控制

美国副总统拜登日前表示，伊拉克教派矛盾根深蒂固，为避免国家分裂，伊拉克应该实行联邦制。

据23日出版的沙特《利雅得报》报道，美国副总统拜登在《华盛顿邮报》发表文章说，伊拉克教派分歧严重，相互之间没有政治信任，伊拉克正面临分裂，这极大地削弱了伊拉克安全部队的力量，从而使极端武装“伊斯兰国”(ISIS)控制了伊拉克大片土地。

拜登特别指出，“为避免国家分裂，我建议伊拉克实行真正意义上的联邦制。伊拉克分成什叶派、逊尼派和库尔德族三个自治地区。各个地区利益平均分配，允许各自建立地方安全体系，比如国民警卫队以保卫各个城市，防止ISIS扩张，同时又能保证伊国家领土完整和统一。”拜登还在文章中说，“美国政府将提供必要的支持和各种形式的援助。”拜登同时表示，美国准备进一步支持伊拉克打击ISIS武装，并在国际社会积极活动，呼吁伙伴国家和美国一起采取类似行动。

有中东问题分析人士认为，美国政府要求伊拉克实行联邦制，是为美国加强在伊拉克的存在并对其进行控制的重要步骤。

据人民网